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Suspírium: „2 Len v Bohu sa moja duša upokojí, lebo od neho je moja spása. 3 Len on 

je moja skala, moja spása a moja pevnosť. Nebudem príliš otrasený.”(Ž62,2.3.) Amen 

Pieseň: Chválospev č. 355. 1. verš: „Nové svetlo nám nastalo...“  

Pozdrav: „Nepochybne, veľké je tajomstvo zbožnosti: Zjavený bol v tele, 

ospravedlnený v Duchu, videný anjelmi, hlásaný medzi pohanmi, vierou prijatý vo 

svete a v sláve vzatý hore.” (ITim 3,16) Amen 

Suma evanjelia je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Liste apoštola Pavla 

Kolosanom v tretej kapitole v šestnástom a v sedemnástom verši nasledovne: 

„Kristovo slovo nech vo vás prebýva bohato: vo všetkej múdrosti sa navzájom učte a 

napomínajte a vďačne spievajte vo svojich srdciach Bohu žalmy, hymny, duchovné 

piesne. A všetko, čo konáte slovom alebo skutkom, všetko robte v mene Pána Ježiša a 

skrze neho ďakujte Bohu Otcovi.” Amen 

Pieseň: Chválospev č. 355: 2-8. verše: „Slovo Božie v rúchu novom...“  

Vzdych: „Milosť vám a pokoj od toho, ktorý je, ktorý bol a ktorý príde.“ (Zj1,4b) 

Amen. 

Lekcia: Kniha proroka Izaiáša 12,1-6 

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú novinu, je zapísané v  Knihe 

proroka Izaiáša v dvanastej kapitole vo všetkých šestich veršoch. Slovo Božie si 

vypočujte v sede. 

„V ten deň povieš: „Ďakujem ti, Hospodin, lebo hoci si sa na mňa hneval, svoj hnev si 

odvrátil a potešil si ma. Veď Boh je moja spása, dôverujem mu a nezľaknem sa, lebo 

moja sila a pieseň je Hospodin, Hospodin sa mi stal spásou. S radosťou budete čerpať 

vodu z prameňov spásy.“ V ten deň poviete: „Ďakujte Hospodinovi, vzývajte jeho 

meno, zvestujte jeho skutky medzi národmi, pripomínajte, že jeho meno je slávne. 

Ospevujte Hospodina, lebo veľkolepo konal, nech je to známe po celej zemi. Plesaj a 

jasaj, obyvateľka Siona, lebo veľký uprostred teba je Svätý Izraela!“ 



Nech Pán Boh požehná čítanie, počúvanie a zachovávanie Jeho slova. V Duchu 

a v pravde, modlíme sa. 

Modlitba: Milostivý Pane náš! Chválime Ťa za Tvoje skutky a ďakujeme Ti, že si nás 

v noci zachoval v bezpečí a dnes môžeme byť pred Tebou ako Teba oslavujúce 

spoločenstvo. Ďakujeme Ti, že odvraciaš naše oči od bremien každodenného života a 

ponúkaš nám zdroj v Tvojom Slove, ktoré môžeme spievať spoločne s prorokom 

Izaiášom: „Boh je môj spasiteľ.“ 

Ty si ten, Kto Svojím Slovom poukazuješ na naše hriechy a len s Tvojou pomocou 

môžeme povedať nie všetkému, čo nás môže držať v temnote, čo ničí dôveru, všetko 

láme a drví vo vnútri aj navonok. 

Ďakujeme, že Tvoj hnev a Tvoje tresty trvajú vždy len určitý čas v našom živote a 

Tvojím cieľom je zlepšiť nás. Ďakujeme, že sa o nás staráš a dokážeš aj zlé veci 

premeniť na dobro. Ďakujeme, že ochraňuješ a vedieš náš život, ktorého pôvodcom si 

Ty sám.  

Prosíme, vymaž dnes všetku falošnú dôveru z našich myšlienok, aby sme mohli 

dôverovať iba Tebe. Očakávame od Teba pomoc a ochranu, chceme dýchať v tôni 

Tvojich krídel a byť tu, aby sme počúvali len Teba a Tvoj odkaz. Veď nás poznáš, vieš 

s čím dennodenne zápasíme, poznáš našu rodinnú situáciu, naše pracovné podmienky, 

bolesť našej osamelosti a náš opotrebovaný stav. Ďakujeme Ti, že si spravodlivý Boh a 

my nepotrebujeme pred Tebou vysloviť svoju pravdu, nepotrebujeme Ťa permanentne 

upozorňovať na klamstvo okolo nás, lebo Ty všetko vidíš a všetko vieš, dokonca 

počuješ šepkajúce hlasy, aj čítaš ľudské myšlienky a zároveň si schopný z tlkotu srdca 

vypočuť úprimné vyznanie, pokánie a vďakyvzdanie.  

Ďakujeme Ti za Tvoju nevyčerpateľnú lásku k nám, veď nám dovolíš znovu prežiť 

ďaľšiu adventnu nedeľu. Takto prosíme, aby sme dnes mohli s pokorou a úctou čakať 

na Kráľa adventu a Mesiáša národov.  

Prosíme o pokoj, ktorý len Ty môžeš vliať do našich sŕdc mocou Tvojho Svätého 

Ducha, aby Tvoje Slovo nebolo vyslovené nadarmo. Modlíme sa za naše adventné 

spoločenstvo  a na celom tomto svete, kde Tvoje Slovo vstupuje ako svetlo aj dnes do 

temnoty, ktorá je plná starostí, hrôzy, strachu, beznádeje, smútku, fyzických a 



duševných chorôb. Príď, Duchu Svätý, Bože, požehnaj našu spolupatričnosť, rozmnož 

našu vieru ako horčičné semienko. Pre Pána Ježiša Krista prosíme, vypočuj nás. 

Amen. 

 

Pieseň:Chválospev č. 177: „Adventný čas, halleluja...“  

Vzdych: „Pane, ku komu by sme šli? Ty máš slová večného života a my sme uverili a 

spoznali, že ty si Boží Svätý.“ (Jn 6,68b-69)Amen.  

Biblický text: Kniha proroka Izaiáša 12,2 

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú zvesť evanjelia skrze Ducha 

svätého je zapísané v  Knihe proroka Izaiáša v dvanastej kapitole v druhom verši 

nasledovne:   

„Veď Boh je moja spása, dôverujem mu a nezľaknem sa, lebo moja sila a pieseň je 

Hospodin, Hospodin sa mi stal spásou.” 

Toľko slov Písma Svätého 

Slávnostné kresťanské  zhromaždenie  sláviace 2. adventnú nedeľu, 

moji milovaní bratia a drahé sestry v Pánovi Ježišovi Kristovi! 

 

Rok čo rok vstupuje do nášho osobného života Božia láska, milosť a sila, aby sme boli 

pripravení prijať čo najväčšie posolstvo radosti počas adventného obdobia. Blíži sa 

koniec kalendárneho roka, ubúdajú nielen dni, ale aj naše fyzické a psychické sily. A 

hoci sme plní obáv a strachu, zlých správ, ktoré sa na nás zameriavajú, dokonca nám 

berú chuť do života, pomaly pociťujeme pomoc Božiu. Radi by sme sa zbavili 

mnohých vecí. Radi by sme sa zbavili problémov, ktoré ochromujú každodenný život, 

duchovnej záťaže vzťahov, konkrétnych ľudí, ktorí nás považujú za svojich otrokov, 

oslobodili by sme sa od chorôb, pocitov, spomienok, ale spása v Ježišovi Kristovi nie 

je o tom, že náš každodenný život je a bude jednoduchší. Náš Pán počas svojho 

pozemského života ani slovom nepovedal, že ak ho budeme nasledovať, všetky 

trápenia a starosti nás nezastichnú. On je Ten, Kto dáva konečné vyslobodenie a 

zastavuje vládu hriechu. On ho ukončuje. 



V období milosti, v 2. adventnú nedeľu prijať Spasiteľovo posolstvo, že Boh za nás 

posiela Boha, nie je jednoduché. Stačí len spomaliť na toľko, aby sme každú adventnú 

nedeľu venovali čas prijatiu toho najväčšieho daru, Ktorý je pre nás 

pripravený.Spoločne pripravme svoje srdcia na prijatie nemennej dobrej zvesti, ktorá 

už zachránila toľko životov, otvorila toľko sŕdc, vyviedla toľko ľudí z temnoty a dala 

im vidieť svetlo, ktoré vstúpilo do tohto sveta ako Spasiteľ, aby sme my mali život. 

...Aby človek, ktorý je stratený v temných dňoch, v udalostiach minulosti, neprežíval 

svoje bolesti, nepomenoval svoje straty, ale bol pripravený oslavovať, pripravený 

čakať s otvoreným, radostným srdcom na posolstvo anjela adresované pastierom: 

„Nebojte sa! Zvestujem vám veľkú radosť, ktorá bude radosťou pre všetkých 

ľudí,…“ (Lk 2,8) 

Drahí bratia a milé sestry! Nedávno sme čítali druhú knihu Mojžišovu, kde sa 

stretávame s riadkami tejto ďakovnej piesne, ktorú čítame v našom základnom 

biblickom verši, keď Mojžiš vyjadruje svoju vďačnosť Pánovi: „Vtedy zaspieval 

Mojžiš a Izraeliti Hospodinovi túto pieseň: „Hospodinovi chcem spievať, lebo sa 

veľmi preslávil; koňa i jeho jazdca zmietol do mora. 2 Moja sila a pieseň je 

Hospodin, on sa mi stal spásou. On je môj Boh, velebím ho; Boh môjho otca, chcem 

ho vyvyšovať.“ (IIMojž 15,1-2) 

Môžeme sa však pripojiť k tejto piesňi vďakyvzdania v našom adventnom období? 

Poznáme mocné skutky nášho Boha Spasiteľa? Vyslobodenie znamená aj pomoc, 

víťazstvo, ochranu a spásu. Niet nikoho mocnejšieho a mohutnejšieho ako náš Boh, 

ktorému ľudia dôverujú. A takto sa dôvera stáva silou, ktorá nás zbavuje strachu.  

Dvanásta kapitola knihy proroka Izaiáša oslavuje vládu Mesiáša a tiež to, že Boh 

prebýva medzi ľuďmi. Tak dôverujme a nebojme sa! Koniec koncov, nie je to 

hocijaký Boh, ktorého máme. Spomeňme si, koľko sme toho už po Jeho boku zažili, 

do čoho sme sa dostali svojou malou vierou a On nás znovu a znovu zachránil silou 

Svojho vyslobodenia, potvrdzujúc, že ten, kto lipne na Kristovi, dokáže čokoľvek. 

Zdrojom sily toho, kto na Neho čaká, je Pán, Ktorý dokáže naplniť ústa vyvoleného 

piesňou chvály. Už Augustín povedal, že kto spieva, dvakrát sa modlí. A nič nemôže 

nahradiť komunitný spev. Ak sa pozrieme na priebeh našich bohoslužieb, piesne sú 

tou časťou, kde spoločne posielame našu chválu smerom k Pánovi. Ak spievame s 



plnou oddanosťou, je dokázané, že spev má liečivé účinky, pretože odbúrava stres a 

tiež posilňuje imunitný systém. Vďačný život, ktorý vie, Komu dôveruje, Kto je jeho 

sila a Kto je Jeho spasiteľ, a čo je dielom jeho Spasiteľa ovplyvňuje nielen jeho telesné 

zdravie, ale aj duchovné zdravie počas celého jeho pozemského a dokonca aj večného 

života. 

Každým dňom sme bližšie k Pánovmu príchodu. On prichádza a ak sme dnes 

pripravení otvoriť svoje duchovné uši, aby sme počuli a svoje duchovné oči, aby sme 

videli, potom môžeme rozpoznať Jeho blízkosť. Skutočné slávenie adventu je 

skutočne dostupné pre tých, ktorí sú duchovne chudobní v blízkosti Svojho Boha, ktorí 

potrebujú pokoj a vyslobodenie, ktoré im tento svet nikdy nebude môcť poskytnúť. Tí, 

ktorí majú trpezlivosť čakať na splnenie Božích prisľúbení, budú mať skutočný 

sviatok. Zároveň v strede stojí nielen narodený Ježiš, ale aj Spasiteľ, Ktorý za nás 

zomrel, zmŕtvych vstal a vystúpil do neba, Ktorého návrat očakávame.  

V tejto Izaišovej básni je dôležité aj to, že všetko odrieka v prvej osobe jednotného 

čísla. Je to osobné poďakovanie. Tak ako sa nevieme dobre najesť so žiadnymi inými 

ústami, tak ani inými ústami nemôžeme ďakovať nášmu Pánovi za jeho 

nepochopiteľné skutky. Úlohou spoločenstva veriacich žijúcich v advente je teda 

ďakovať Pánovi, ohlasovať Jeho veľké činy a s radosťou iba JEHO chváliť, pretože 

Pán je prítomný medzi ľudom na Sione. Pán je prítomný v cirkevnom zbore žijúcom 

v Bratislave. Táto radostná zvesť nemôže byť udusená, obmedzená, paralyzovaná 

tradíciami a zvykmi, pretože platí pre všetky národy a v tme je svetlo pripravené ako 

cesta života. V našom očakávaní je Pán pripravený dať vytrvalosť, pokoj, mier, srdce 

horiace pre Neho, v Ňom zakorenenú slobodu, silu a pieseň, aby náš život zostal 

otvorený pred Pánom, Ktorý prichádza a Ktorý je našou jedinou nádejou. 

Nech náš Spasiteľ požehná moje, tvoje a naše čakanie a dá nám všetko, v ktorom 

môžem každý deň ako osobné vyznanie povedať: „Veď Boh je moja spása, dôverujem 

mu a nezľaknem sa, lebo moja sila a pieseň je Hospodin, Hospodin sa mi stal spásou.“ 

Amen. 

Modlitba:  

Pane náš! Ďakujeme Ti, že kým čakáme, Ty si nám už vo Svojom Synovi pripravil 

odpustenie našich hriechov a naše vyslobodenie. Ďakujeme, že si nás nesklamal, ale že 



v Tebe aj dnes naďalej pestuješ našu dôveru. Veríme v Teba, Pane, v skutočnosti 

dôverujeme iba Tebe. V Teba máme svoju silu, Ktorý nás nosíš svojou vernou 

milosťou.  

Dúfame v Teba, Pane náš, a s nádejou hľadíme na Tvoje opatrenia. Mnohí z nás v sebe 

nesú sklamania a zranenia, denne nás zasahujú impulzy, ktoré spochybňujú náš 

vnútorný pokoj, no dnes pred Tebou skláňame naše hlavy a čakáme na Tvoje 

požehnanie. 

Ďakujeme Ti za spoločenstvo našej cirkvi, že sem môžeme patriť, že Ťa môžeme 

spoločne oslavovať na našich bohoslužbách,...že môžeme spolu čakať,...že môžeme 

spolu oslavovať,...že môžeme vedieť o vzájomných bojoch a že sa môžeme spolu 

modliť za tých, ktorí žijú vedľa nás. Takto ti predkladáme každú príležitosť, pri ktorej 

si povolaný na pomoc, kde sa k Tebe spieva, modlí sa, rešpektuje sa a miluje sa ako 

jediný Spasiteľ. 

Prosíme o príležitosti na budúci týždeň, o stretnutia okolo Tvojho slova. Využi náš 

adventný čas na priblíženie sa k Tebe týždeň po týždni. Pomôž nám prijať Tvoje 

posolstvo radosti ako noví ľudia. 

Budovanie našich duší a posilnenie našej viery vkladáme do Tvojich rúk. Ty predsa 

vieš, kto z nás čo potrebuje. Zavej Tvojím Duchom Svätým, ako a kam chceš, a nájdi 

všetkých, ktorí očakajú na Tvoje vyslobodenie, aby sa naše spoločenstvo 

nevyznačovalo strachom, ale úplnou dôverou v Teba, Ktorý si náš Pastier, Opatrovateľ 

a Spasiteľ. 

Modlime sa za našich starých, osamelých bratov a sestry, naše vdovy a siroty, za 

našich bratov a sestry, ktorí sú v nemocnici, za našich bratov a sestry, ktorí majú 

podstúpiť operáciu a liečbu. Pre Pána Ježiša Krista vypočuj našu modlitbu. Amen. 

 

Modlitba Pánova 

 

Ofera: „Každý tak, ako si umienil v srdci: Nie s nevôľou alebo z donútenia, lebo 

ochotného darcu miluje Boh.“ (IIK 9,7)  

 



Požehnanie: „Ľudia, dúfajte v neho v každom čase, vylievajte si pred ním srdce! Boh 

je naším útočiskom.“ (Ž 62,9) Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 359: „Ó, príď, ó, príď Emanuel...“ 


